

РЕЦЕНЗИЯ

От проф. д-р Венко Александров, дмн,
член на научно жури, назначено със заповед № 15-03-65#1 от 13. 02. 2024 г.

по конкурс за заемане на академична длъжност “доцент” по професионално направление 7.1. „Медицина” и научна специалност „Анестезиология и реаниматология ” за нуждите на Клиниката по анестезиология и интензивно лечение към „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“ – ЕАД, обявен в ДВ, брой 104 от 15.12.2023 г.

Уважаеми г-н Председател,
Уважаеми членове на почитаемата жури
с Вашите степени и звания,

По заповед № 15-03-65#1 от 13. 02. 2024 г. година на изпълнителния директор на Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда София и след обява по надлежния ред за длъжността Доцент по анестезиология и интензивно лечение за нуждите на гореспоменатата болница съм определен да направя рецензия на трудовете на единствения кандидат – д-р Биляна Петкова Каменова.

Тя е завършила в медицински университет София, за което има диплома № 002904 през 1997 година с отличен успех 6. Придобила е диплом за специалист по анестезиология и реанимация – свидетелство 009193 и е придобила научната и образователна степен „Доктор“ по научната специалност „Обща хирургия“ за защитен дисертационен труд „Анестезиология и интраоперативен неврофизиологичен мониторинг при хирургични корекции на сколиоза в детска възраст“.

Цялата документация по конкурса е подготвена съобразно с националните изисквания за заемането на академичната длъжност „Доцент“ по професионалното направление 7.1 „Медицина“ и научната специалност „Анестезиология и реаниматология“, обявени в Държавен вестник бр. 104 от 15. 12. 2023 година.

От изискуемите 50 точки по този правилник д-р Каменова получава 70, в това число – брой публикации, участие в конференции и цитирания. Фотокопията на трудовете са от списанията „Хирургия, анестезиология и интензивно лечение“, „Неврология и психиатрия“, „Гръдна и сърдечно-съдова хирургия“ и няколко други лицензирани и рецензирани, веднъж от редакционните колегии и втори път от рецензентите при защитаването на научната и образователна степен „Доктор“. Всичките 12 броя публикации и една монография „Електрофизиологичен мониторинг и анестезия при хирургични корекции на сколиоза“ допълнително са рецензирани и индексирани в Scopus и Web of Science.

Аз като рецензент ги приемам всичките и потвърждавам техните заключения.

Д-р Каменова е участвувала в 11 конгреса и конференции, от които 9 в България с международно участие и 1 в чужбина.

Във всичките тези научни трудове, д-р Каменова се представя като отговорен и компетентен специалист, натрупала опит в няколко университетски болници в това число „Царица Йоана“ и „Токуда“.

Приемам в 100 % направените от д-р Каменова заключения в научните трудове и приносите (общо 15), както и потвърждавам за реално получените общо 424 точки по критериите за заемане на академичната длъжност „Доцент“.

Д-р Каменова е специализирала не само в областта на ортопедията, но също и по проблемите на анестезиологията и реанимацията при чернодробни трансплантации, по анестезиология и интензивно лечение на лицево-челюстната хирургия, пластичната хирургия. Всичко това помага за оформянето ѝ като разностранен и универсален анестезиолог и реаниматор.

Уважаеми г-н Председател

Уважаеми членове на почитаемата жури

с Вашите степени и звания,

Приятно бях изненадан, работейки върху документите по конкурса, да науча за тази разностранност в компетенциите на д-р Каменова. Това намирам за особено важно, защото през последните 10-15 години у нас се наложи една лоша практика. Анестезиолози и реаниматори да работят изключително и само при операции върху само един човешки орган и област (Акушерство и гинекология, например). Така компетенциите им се стесняват неимоверно и това ги превръща в изключително „тесни специалисти“.

А това потвърждава научно казаното от Бернард Шоу, че „Тясната специализация в широк смисъл на думата е пълна идиотизация в тесен смисъл на думата“.

Уважаеми г-н Председател

Уважаеми членове на почитаемата жури

с Вашите степени и звания,

На базата на всичко казано и съобразно изпълнените критерии и изисквания за заемането на академичната длъжност „Доцент“ за нуждите на УМБАЛ Токуда – Аджибадем Сити Клиник, заявявам, че ще гласувам положително, щото д-р Каменова да я заеме и Ви призовавам Вие от своя страна да направите същото.

София

8 април 2024



Проф. д-р В. Александров, д.м.н.